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Методические материалы по
организации и проведению областной патриотической акции
«Вспомним всех поимённо!»,
посвященной Дню памяти о россиянах, исполнявших долг
за пределами Отечества
(далее – Мероприятия)

«Не для войны рождаются мужчины,
 а для того, чтоб не было войны»

Сергей Григорьевич Островой, 
русский, советский поэт

Общие положения

С 2011 года 15 февраля в Российской Федерации отмечается памятная дата - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
Памятная дата установлена Федеральным законом от 29.11.2010 № 320-ФЗ «О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России».
Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 году. До 2011 года 15 февраля отмечался как День памяти воинов-интернационалистов, но официального статуса он не имел.
Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. В некоторых источниках указывается, что командующий генерал-лейтенант Борис Всеволодович Громов последним перешёл пограничную реку Амударья (г. Термез), но в реальности последними Афганистан покинули подразделения пограничников, прикрывавшие вывод войск и вышедшие на территорию СССР только во второй половине дня 15 февраля. Это событие ознаменовало для Советского Союза окончание Афганской войны, которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан. Эта война коснулась не только солдат и офицеров, но и всего народа нашей страны. Советский солдат, как мог, сопротивлялся продвижению сил международного терроризма к границам нашей Отчизны — именно в этом состоит его великий подвиг. В этот день мы низко склоняем головы перед нашими земляками, которые не вернулись с полей сражения. Жестокая и длительная афганская война оставила глубокий след, сломала жизнь многим молодым ребятам. "Горячие точки" показали, что наши солдаты достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.
В этот день хочется выразить огромное уважение тем, кто, находясь и сейчас в "горячих точках", добросовестно выполняют свой гражданский долг и остаются верными присяге до конца.
Новая дата учреждена как единый день памяти обо всех гражданах России, проявивших самоотверженность и преданность Родине при участии в боевых действиях за рубежом. Эта памятная дата подчеркивает уважение нашего общества к людям в погонах, готовым рисковать и жертвовать своей жизнью, профессионально и с честью решать самые сложные и опасные боевые задачи.
По данным Министерства обороны Российской Федерации (далее – Минобороны), после окончания Второй мировой войны 1,5 миллиона советских и российских граждан приняли участие в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах за пределами страны в нескольких десятках государств Азии, Африки и Латинской Америки. 
При исполнении служебного долга за рубежом погибли около 25 тыс. советских и российских граждан.
Ежегодно на территории Новосибирской области проводится комплекс мероприятий, приуроченных ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. 
Данные методические материалы могут быть использованы при подготовке мероприятий областной патриотической акции «Вспомним всех поимённо!», посвященной Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (далее –областная патриотическая акция), и носят рекомендательный характер. 
В приложениях к методическим материалам представлены:
- основные понятия и краткая справка о масштабных военных операциях (приложение 1);
- перечень информационных ресурсов, литературы и фильмов (художественных и документальных), описывающих события того времени (приложение 2). В приведенных произведениях с разной степенью объективности раскрываются различные стороны и страницы, рассказывающие о пребывании советских, российских войск на территориях, охваченных военными конфликтами
- документальный фильм о командире отряда СОБР, новосибирце
Викторе Ващуке.
Хэштег мероприятия: #ГероиРядом54

Цель областной патриотической акции

Цель акции - сохранение памяти о воинах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, воспитание чувства уважения перед стойкостью, мужеством и жертвенностью воинов-интернационалистов, а также позитивного отношения к воинам-интернационалистам и участникам локальных конфликтов.



Сроки проведения мероприятий областной патриотической акции, участники

Мероприятия областной патриотической акции на территории Новосибирской области проводятся с 8 февраля по 15 февраля 2021 года.
Участником мероприятий может стать любой житель муниципального района/городского округа, но основной целевой аудиторией проводимых мероприятий является:
- молодежь (обучающиеся, работающие и подлежащие призыву в армию молодые люди);
- учащиеся образовательных организаций Новосибирской области;
- ветераны (участники) локальных боевых действий, военных конфликтов;
- участники общественных организаций ветеранов локальных войн и военных конфликтов;
- курсанты военно-патриотических объединений и клубов патриотической направленности;
- военнослужащие, воины запаса.

Рекомендуемые мероприятия областной патриотической акции

1. Памятно-мемориальные мероприятия:
- митинги и торжественные церемонии возложения венков и цветов у мемориалов, воинских захоронений и памятных мест;
- торжественные мероприятия в образовательных и иных организациях, где установлены памятные знаки в память о воинах, погибших при исполнении служебного долга за пределами Отечества.
2.Мероприятия по социальной поддержке ветеранов боевых действий:
- патриотическая акция «Они живут рядом»: помощь ветеранам, вдовам и родителям участников войн за пределами Отечества; 
- поздравление ветеранов, исполнявших долг за пределами Отечества, на дому. Волонтерский десант - посещение воинов-интернационалистов.
3. Мероприятия информационно-просветительской и культурной направленности:
- уроки мужества;
- диспуты на тему «Почему Герой так поступил?»
- концерты, праздничные программы с участием творческих коллективов;
- музыкально-поэтические вечера, литературные гостиные;
- выставки, конкурсы патриотической песни, стихотворений и чтецов, плакатов и рисунков, музейных экспозиций в образовательных и иных организациях (в том числе и в онлайн-формате);
- просмотр документальных фильмов, телепередач с последующим обсуждением; 
- проведение дискуссионных площадок, лекций, классный часов, встреч-диалогов с ветеранами боевых действий и других мероприятий;
- поисковая работа, сбор материала для создания (пополнения) комнаты боевой славы о земляках; 
- оцифровывание имеющихся материалов (в музеях, комнатах боевой славы) о подвигах земляков, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и дальнейшее размещение на школьных сайтах, официальных страницах организаций в социальных сетях (информация о подвигах должна быть доступной для пользователей гаджетами).
4. Мероприятия спортивной направленности:
- турниры и открытые первенства по военно-прикладным видам спорта; 
- соревнования по зимнему военно-спортивному многоборью среди молодежи допризывного возраста;
- турниры, спартакиады, спортивные эстафеты, посвященные памяти воинов-интернационалистов.
В Новосибирской области проводятся:
- Этап кубка ВС РФ по армейскому рукопашному бою, памяти Героя Советского Союза А.И. Демакова;
- Открытый турнир по армейскому рукопашному бою памяти Героя Российской Федерации Сергея Амосова.

Информационное сопровождение мероприятий 

Информационное сопровождение мероприятий в муниципальных районах/городских округах осуществляется на страницах печатных изданий и на официальных страницах в социальных сетях администрации муниципальных районов, образовательных организаций, учреждений сферы молодежной политики. 
При наличии технической возможности осуществляется изготовление видеосюжетов с последующим размещением в социальных сетях. 
При размещении информационных материалов в социальных сетях рекомендуется использовать хэштег мероприятия: #ГероиРядом54.

Подведение итогов

Информацию о проведении мероприятий областной патриотической акции необходимо предоставить в ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания» (форма предоставления и сроки будут направлены дополнительно). 
При направлении информации необходимо учитывать мероприятия, проведенные в:
образовательных организациях;
учреждениях культуры (библиотеки, культурно-досуговые центры и др.);
спортивных учреждениях и др.
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