Приложение

Информация о возможностях поддержки проектов,
направленных на профилактику негативных социальных явлений
в молодежной среде в 2024 году

Конкурсы федерального уровня:
С целью вовлечения молодежи в позитивную, социально значимую практику, а также повышения гражданской активности, формирования духовно-нравственных ценностей, раскрытия потенциала молодежи и создания эффективной системы социальных лифтов для самореализации молодежи, формирования альтернативы вовлечения в деструктивную и противоправную деятельность, а также профилактики социально-негативной деятельности в молодежной среде Федеральное агентство по делам молодежи ежегодно проводит следующие конкурсы на предоставление грантов в форме субсидий (далее – конкурсы):
1. Всероссийский конкурс молодежных проектов (далее – ВКМП);
2. Конкурс молодежных проектов Северо-Кавказского федерального округа (далее – КМП СКФО);
3. Конкурс на предоставление грантов в форме субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям, в том числе молодежным и детским общественным объединениям, на реализацию мероприятий по сохранению исторической памяти и гражданскому воспитанию (далее – ГК НКО).
Конкурсы реализуются в очном, заочном и онлайн-форматах для следующих категорий участников: граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 35 лет; образовательные организации высшего образования; некоммерческие организации, в том числе молодежные и детские общественные объединения.
Предоставление грантовой поддержки физическим лицам осуществляется в соответствии с постановлениями Правительства РФ от 15.09.2020 № 1436 и от 18.02.2021 № 215, юридическим лицам – в соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 25.10.2023 № 1780 и № 1781.
Конкурсы для физических лиц проводятся в грантовом модуле федеральной государственной автоматизированной информационной системы «Молодежь России» (grants.myrosmol.ru) (далее – ФГАИС «Молодежь России»). Отбор получателей грантов среди юридических лиц осуществляется на Портале предоставления мер финансовой государственной поддержки государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» (promote.budget.gov.ru) (далее – Единый портал) во взаимодействии с ФГАИС «Молодежь России».
Чтобы подать заявку на участие в конкурсе, необходимо в разделе «Мероприятия» ФГАИС «Молодежь России» определить интересующий конкурс. При подаче заявки требуется выбрать созданный проект и подходящую номинацию, загрузить необходимые документы, а также подтвердить соответствие участника требованиям конкурса.
Для получения грантовой поддержки необходимо стать победителем конкурса. Победителем возможно стать после прохождения экспертизы проектов членами экспертного совета конкурса. В заочных конкурсах экспертиза осуществляется дистанционно: эксперты оценивают поданную заявку во ФГАИС «Молодежь России». В очных и онлайн-конкурсах необходимо презентовать проект экспертам в рамках публичных защит, после чего эксперты оценят проектную заявку.
В рамках ВКМП и КМП СКФО предусмотрены номинации, направленные на поддержку проектов по профилактике негативных социальных явлений в детской и молодежной среде:
1. #Защищай – проекты, направленные на противодействие идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде.
2. #Ты_не_один – проекты, направленные на профилактику негативного девиантного поведения и на социализацию молодежи.
Также в рамках ГК НКО с 2024 года предусмотрена номинация #Укрепляя_сознание» – проекты, направленные на противодействие идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде, в том числе на формирование антитеррористического сознания у молодежи.
Подробную информацию об условиях, правилах, сроках проведения конкурсов молодежных проектов на соискание грантовой поддержки можно получить на официальном сайте Росмолодежи (fadm.gov.ru) в разделе «Грантовая поддержка», Едином портале (promote.budget.gov.ru), а также во ФГАИС «Молодежь России» в разделе «Гранты» (grants.myrosmol.ru).
Дополнительно сообщаем, что Росмолодежью разработана онлайн-программа по профилактике негативных социальных явлений для специалистов по работе с молодежью и детьми, педагогов и наставников, доступная по ссылке: безопасная-молодежная-среда.рф. Образовательная программа состоит из 9 модулей, одним из которых является социальное проектирование и грантовая поддержка.

Конкурсы регионального уровня:
В Новосибирской области финансовую поддержку на реализацию проектов по вопросам профилактики негативных социальных явлений в молодежной среде можно получить, приняв участие и став победителем следующих конкурсов:
1. Конкурс по предоставлению грантов в форме субсидий из областного бюджета Новосибирской области СО НКО на реализацию социально значимых проектов.
Стратегией социально-экономического развития Новосибирской области до 2025 года предусмотрено создание программы развития институтов гражданского общества, в основу которой заложены различные механизмы общественного развития. Одними из механизмов является реализация долгосрочной целевой программы «Государственная поддержка общественных инициатив и развития институтов гражданского общества в Новосибирской области на 2011-2016гг.».
Значимым мероприятием по реализации Задачи № 1 «Государственная поддержка развития институтов гражданского общества и стимулирования гражданских и общественных инициатив по месту жительства населения в Новосибирской области» является – конкурс социально значимых проектов граждан и социально ориентированных некоммерческих организаций.
В разделе «Конкурсы» на сайте министерства региональной политики Новосибирской области можно ознакомиться со сроками и условиями проведения областных конкурсов (https://minregion.nso.ru/page/10233).
Заявки подаются в электронной форме через портал новосибирск.гранты.рф.
2. «Проектный конвейер» – конкурс социально-значимых молодежных инициатив, реализуемых на территории муниципальных районов и городских округов Новосибирской области.
В период с 20 по 22 мая 2024 года в рамках студенческого форума в г. Новосибирске состоится конкурс «Проектный конвейер».
Конкурс проводится по 12 номинациям, в том числе по вопросам профилактики:
– Здоровый и экологичный образ жизни, в том числе профилактика ВИЧ и иных социально-значимых заболеваний, зависимостей и деструктивных явлений;
– Культура мира в молодежной среде, в том числе профилактика буллинга, проявлений экстремизма и терроризма;
– Формирование российской идентичности, содействие межкультурному диалогу, сохранение исторической памяти и родного языка;
– Развитие молодежного туризма на территории Новосибирской области;
– Молодежное соуправление, развитие молодежных общественных объединений и сообществ молодежи;
– Молодежь в трудной жизненной ситуации, инклюзивные проекты;
– Профориентация и карьерные траектории молодежи
– Творческие молодежные инициативы и креативные индустрии;
– Молодая семья и семейные ценности;
– Образовательные проекты;
– Просветительские проекты, наставничество для молодежи;
– Урбанистика, комфортная среда.
В регионе для информационной и консультационной поддержки молодежи по участию в грантовых конкурсах осуществляет деятельность «Проектный офис» (https://vk.com/po_nso), созданный на базе государственного бюджетного учреждения Новосибирской области «Агентство поддержки молодежных инициатив».
В проектный офис можно обратиться по вопросам, связанным с участием в грантовых конкурсах: обсудить идею проекта, способ его реализации, найти партнеров и наставников для проекта, получить помощь по итоговой отчетности и тд.
